
GEMEINDE MARQUARTSTEIN

Protokoll über die Sitzung Arbeitskreis / Beirat 

Abzugeben im Rathaus bei Herrn Florian Stephan – Rathausplatz 1, 83250 Marquartstein 

oder per E-Mail an: koordinierungsstelle@marquartstein.de 

Diese Angaben dienen dazu, dem Gemeinderat einen Überblick über den Sachstand der eingereichten 
Projektidee zu verschaffen. 
Hinweis: Das Ergebnis kann kurz und stichpunktartig festgehalten sein. Falls dennoch mehr Platz benötigt 
wird, z.B. bei weiteren Tagesordnungspunkten, bitte gesondertes Blatt für den jeweiligen 
Tagesordnungspunkt beifügen und unter Anlagen vermerken. – Vielen Dank!  
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Arbeitskreis / Beirat: Kultur und Bildung 

Projekt-/Themenbereich: Beiratssitzung 

Ort:  Treffpunkt M Beginn:  

18:30  

                    Uhr 

Datum: 21.2.2024 Ende:  

20:20 

Uhr

Schriftführer: Claudia Riess 

Weitere Teilnehmer: 
Bürgermeister Andreas Scheck, Herr Siegfried Götze, Herr Michael 

Elgass, Frau Birgit Bader 

Tagesordnungspunkt: Ergebnis: 

1.Planung der Postkarten- 

und Fotoausstellung Die Fotoausstellung „Handel und Handwerk in Alt-Marquartstein“ 

nimmt langsam Form an. 

Bürgermeister Scheck bringt 15 von Frau Höhne gestaltete Plakate 

mit, die die vergangenen und heutigen 

Gasthäuser/Wirtschaften/Cafes etc zum Thema haben. Da es 

sehr viel Material ist, wird in Absprache mit Frau Höhne 

inhaltlich passendes ausgewählt werden.  

Weiterhin stehen drei Areale im Vordergrund :  

 Alte Dorfstrasse (Riedinger bis Menter) 

 Mittermayer-Anwesen 

 Staudacher Strasse plus Bahnhof 

Herr Götze hat die Präsentation Mittermayer fertig, es werden die 

dazugehörigen Texte noch ausgedruckt. 

Die Ausstellung soll im Rathaus präsentiert werden, dazu aber 

auch in einigen Fenstern (Mengedoht) und leerstehenden 

Fenstern (Kannen-Apotheke). Bei Familie Frommwieser wird 

noch angefragt (übernimmt Herr Götze ) , auch die Poststelle, 

ehemals Schreibwaren Ull und Haus Brandl kämen in Frage. 
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Frau Schmitz hatte den Treffpunkt M als Ausstellungsort 

vorgeschlagen , das wird noch besprochen. 

Termin : Mitte Juli/ Ende Juli bis Mitte August 2024. So könnten 

Besucher des Dorffestes (13.7. oder 20.7) oder des LSH 

Schulfestes (23.7.) die Ausstellung besichtigen. 

Für die Dekoration der Fenster könnten wir auf 2 Staffeleien (Frau 

Riess) und 2 handgepolsterte Rokokostühle (Herr Götze), auch 

Kontorbücher und „alte Ware“ zurückgreifen. Eine zusätzliche 

Beleuchtung der Fenster ist nicht nötig, da es im Juli/August 

bis 21 Uhr hell genug ist. 

Es soll ein Faltblatt (einfach kopiert ) mit Lageplan und kurzer 

Erklärung erstellt werden (Frau Riess) 

Im Rathaus haben wir 6-7- Stellwände und 2 Kästenvitrinen zur 

Verfügung. 

Im Gemeindeblatt wird eine kurze Ankündigung der Ausstellung 

abgedruckt werden.  

Die bislang angesammelten Quittungen und Belege werden bei 

Frau Riess gesammelt und von ihr im Rathaus abgegeben. 

Bei der nächsten Sitzung werden die fertig gestalteten Plakate 

präsentiert werden. 

2. Sonstiges Herr Elgass fragt an, ob es noch andere Themen gäbe,derer sich 

der Beirat annehmen sollte. 

Herr Götze merkt an, dass Herr Brugger anregt, eine Tafel für 

diejenigen aufzustellen,die beim Brand der Schlosskapelle die 

Heiligenfiguren aus der Kirche gerettet hatten (Lehrer Adler und 

Förster Pauli). Dazu soll mit der Kirchenstiftung gesprochen 

werden, es wird Christian Memminger zur nächsten Sitzung 

eingeladen. 
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Anlagen: 

Nächstes Treffen: Mittwoch, den 10.4.2024 um 18:30 Uhr 

Unterschrift Schriftführer: Claudia Riess 


